

## Neprehliadnite naše súťaže!

Posledný kupón júlovej kupónovej súťaže nájdete na str. 12. Pripravili sme pre vás aj ďalšiu súťaž - Nájdite v sebe olympijského ducha a vyhrajte s nami darčeky od spoločnosti Technogym. Viac na str. 4-5

### Blahoželáme

30.7. Libušám, 31.7. Ignáčom,  
1.8. Božidarám, 2.8. Gustávom,  
3.8. Jergušom, 4.8. Dominikom  
a Dominikám, 5.8. Hortenziám

### Narodili sa

17.7. Sebastián z V. Krtiša, 18.7. Annamária z  
V. Krtiša, Ján z Chrtian, 19.7. Charlotte z Če-  
boviac, Zsombor z Kosihoviec, 20.7. Tomáš z  
Neniniac, 21.7. Stella z Novej Vsi

### Jubilujúci Veľkokrtišania

30.7. Jozef Hradil, 2.8. Pavel Zachar, Pavel  
Kuzma, 3.8. Jozef Priatka, Irena Vajdová, 4.8.  
Mária Hupková

### Opustili nás

19.7. Ing. František Vrbovský, nar. v r.  
1925 z Dudiniac, 20.7. Michal Tóth, nar. v  
r. 1928 z Vinice, Júlia Kladvíková, nar. v r.

1927 z Ďurkoviec, 23.7. Ladislav Antol, nar. v r. 1942 z M. Krtiša,  
24.7. Zlatica Bartošová, nar. v r. 1932 z M. Kameňa - Riečok, Júlia  
Hriechová, nar. v r. 1926 z Kosihoviec

## Pozor na rozmieňáčov peňazí

### MOŽNO SÚ AJ V NAŠOM OKRESE

Približne o 13.30 hod v piatok (15.6.) prišiel na poštu v Hriňovej doteraz neznámy muž a požiadal pracovníčku pri okienku, aby mu zamienila peniaze. Podal jej 150 eur v 10 a 20 eurových bankovkách. Pracovníčka ich prerátala a následne mu dala tri 50 eurové bankovky. Vzápätí ju tento muž požiadal, aby mu peniaze vrátila, že už ich nechce zameniť.

Pracovníčka mu vrátila "jeho" 10 a 20 eurové bankovky a muž nato z pošty odišiel. Až po jeho odchode si pracovníčka uvedomila, že jej nevrátil peniaze pošty, takže po jeho odchode v pokladni chýbalo 150 eur.

Podľa informácií hovorkyne KR PZ BBKS mjr. PhDr. Márie Faltániovej, podobný prípad rieši polícia aj vo Zvolene.

Mjr. PhDr. Mária Faltániová: "V utorok (12.6.) medzi 14.00 a 15.00 hodinou, prišiel neznámy muž ku stánku, kde predávajú pečivo a chcel si kúpiť kofolu. Za nápoj chcel zaplatiť 100 eurovou bankovkou. Keďže mu predavačka nemala vydať, zaplatil jej 20 eurovou bankovkou.

Následne ju niekoľkokrát požiadal o zamenenie bankoviek, pričom ju natoľko doplietol, že ju okradol o 30 eur."

Keď si to predavačka všimla, kričala za mužom, aby sa vrátil, ten však na jej výzvy nereagoval a ušiel. Vzhľadom na výšku spôsobenej škody, polícia obidva prípady

preveruje ako priestupky proti majetku. S podobnými praktikami sa v ostatnom období stretli aj občania Poltára, našťastie si včas uvedomili, o čo páchatelovi ide a nenechali sa okradnúť.

Mjr. PhDr. Mária Faltániová: "Nie je vylúčené, že takýto "zamietač" peňazí úradujú aj v iných regiónoch. Občania by si mali dať na nich pozor v obchodoch, novinových stánkoch, na poštách a na všetkých miestach, kde pracujú s peniazmi. Podľa popisu by mohlo ísť o toho istého podozrivého muža, ktorý má približne 30 rokov, čierne krátke vlasy a hnedé oči. Prosíme občanov, ak túto osobu spoznali, aby nám poskytli akékoľvek informácie, ktoré by nám pomohli objasniť tieto skutky."

-red-

### Ďakujeme za Tvoju lásku

"Vieme, že dnes ruže patria Tebe, preto ich v duchu kladieme na Tvoj stôl, nech každý lupienok za náš šepká Ti, aby bol šťastný život Tvoj a mnoho lásky v ňom."

Svojej milovanej maminke  
MAGDALÉNE ŠIKETOVEJ  
z Veľkého Krtiša, ktorá

19. júla dovŕšila  
okružných 60.rokov,  
srdečne blahoželajú  
deti Monika, Zuzana  
a Jozef s rodinou



### Nech Pán Boh

#### sprevádza Tvoje kroky

Dňa 31.júla 2012 bude mať narodeniny  
MAGDUŠKA KORIMČÁKOVÁ  
z Veľkého Krtiša. "

„Mamička naša, Ty poklad náš, dnes vzácny sviatok máš. K tomu sviatku priať Ti chceme, aby si vedela, že aj my, Tvoje deti, Ťa milujeme. Nehnevaj sa na nás, mamička, veď Tebe patrí táto básnička. Prajeme Ti šťastie v zdraví, nech Ťa to s nami dlho

baví. To je naše pranie zo srdiečka, milujeme Ťa, drahá mamička.

Máš nás rada, veď to dobre vieme, za to Ti pekne ďakujeme.

Všetko najlepšie k Tvojim  
60-tim narodeninám, hlavne veľa  
zdravia, šťastia a Božieho požehnanja  
a všetko, čo si v živote želáš, Ti prajú:  
dcéra Marianna s priateľom Rudolfom,  
syn Milan, vnúčatá Barborka a Tiborko  
a všetci príbuzní, priatelia a známi



### Ži dlho medzi nami

K narodeninám budeme  
blahoželať aj ANKE REPOVEJ  
z Dolných Strhár.

"Milá naša Anka! V živote sú  
rôzne chvíle šťastia, žiaľu, nádeje.

Týždne smútku, roky milé.  
Každý žne jak zaseje. Anka,  
dnes pri Tvojom sviatku úcty  
a lásky preveľa, šťastia, zdravia  
v jednom riadku rodina Ti posielala.  
Nech Ťa žehná milý Pán Boh ešte  
v zdraví dlhý čas, aby si sa  
radovala "tak trochu" zo všetkých  
nás." Všetko najlepšie k Tvojim

70. narodeninám,  
ktoré oslávíš  
29. júla Ti  
zo srdca želajú  
netere Anka  
a Milka  
s manželom  
Palkom a ich  
rodinami."





### Dotítklo láskavé srdce, ktoré všetkých milovalo

"Prišlo to tak zrazu, nečakane a nádeje na život už niet. Zostalo prázdne miesto v dome a pár nedokončených viet...  
Cítíme obrovský smútok a žiaľ, zrazu nič nie je také, akoby si človek prial..."  
S nesmiernym žiaľom oznamujeme, že 16.7.2012 dotítklo láskavé srdce, ktoré všetkých milovalo.

Vo veku nedožitých 64 rokov nás návždy po krátkej a ťažkej chorobe opustil náš drahý **JOZEF DYMA** z Olovár - Potôčika.

Touto cestou chceme poďakovať kolektívu lekárov a celému zdravotníckemu personálu chirurgického oddelenia vo VŠNSP, n. o., vo Veľkom Krtiši za starostlivosť počas hospitalizácie v posledných dňoch jeho života, kolektívu lekárov a celému personálu interného oddelenia, obvodnému lekárovi MUDr. M. Baltazárovi za dlhoročnú lekársku starostlivosť, pohrebnej službe BOBA za ich vysoko profesionálny a citlivý prístup a dôstojnú rozlúčku, starostovi obce Olováry a všetkým príbuzným, priateľom a známym, ktorí sa s našim drahým zosnulým prišli rozlúčiť a prejavmi sústrasti i kvetinovými darmi sa snažili zmierniť náš nesmierny žiaľ.

S úctou a bolesťou v srdci spomínajú manželka, svokra a ostatná smútiaca rodina



### Ťažko je bez Teba, smutno je nám všetkým

"Čas plynie a život sa skončil. Zostali nám len slzy, smútok a krásne spomienky. Zavrela si oči, srdce Ti prestalo biť, aj keď si s nami veľmi chcela žiť."

Dňa 3. augusta 2012 si pripomenieme 1. výročie úmrtia našej milovanej manželky, maminky, babky a sestry **ERIKY REPOVEJ** zo Žihľavy.

S úctou a láskou navždy spomínajú: manžel Juraj, syn Juraj s manželkou, dcéra Libuša, vnuci Lacko, Matko, Miško, sestra Hanka s rodinou, brat Arnošt s rodinou a svatka Tkáčová

### Budeš nám chýbať do konca života

"Žiarila z Teba láska a dobrota, budeš nám chýbať do konca života.  
Aj keď nie si medzi nami, v našich srdciach žiješ stále s nami."  
Dňa 28.7. uplynulo 20 rokov od úmrtia našej drahej maminky a babky **MÁRIE KRAHULECOVEJ** z Veľkého Krtiša.

S láskou a úctou na ňu spomínajú:

dcéry Katarína s manželom Máriom a deťmi Majkom a Nikolou, dcéra Mária s manželom Petrom a deťmi Peťom a Matejom, syn Peter s manželkou Beátou a deťmi Matkou a Saškou



### Pamiatka na neho ostane stále

Dňa 5.8.2012 uplynie rok, kedy nás náhle opustil náš milovaný manžel, otec, starý a prastarký **Mgr. JÁN ČERNÍK**.

S láskou spomínajú: manželka Valika, dcéry Jana a Danica, vnúčatá Tomáš, Miška, Matúš, Andrej a právnickovia Andrejko a Davidko

### Ostaneš navždy v našich srdciach

"Ťažko je bez Teba, smutno je nám všetkým, už nič je také, ako bolo predtým. Už niet návratu ani nádeje, len cesta k hrobu nás k Tebe privedie."

Dva smutné roky uplynuli 8. júla 2012, odkedy nás opustil náš drahý manžel a otec **EUGEN ZIVÁK** z Neniniec.

Tvoja pamiatka ostane v našich srdciach. Spomínajú manželka a synovia Dárius a Robert



### Už tri roky nie je medzi nami

"Bez Teba slnko nesvieti, keď slzy zastrú krásy neba, kamkoľvek oči pohliadnu, všade hľadajú len Teba.  
Miško, láska naša, bol si veľmi milovaný, nikdy nebudeš zabudnutý.  
Nad Tvojim hrobom denne sa skláňame a kytičky kvetov naň dávame.  
Navždy všetci na Teba s láskou spomíname."

Dňa 27.7.2012 sme si pripomenuli veľmi smutné 3. výročie úmrtia nášho milovaného synčeka, bračeka, vnúčika a krstného syna **MIŠKA MARČOKA** zo Senného. So smútkom v srdci spomínajú: maminka, ocko, brat Adrián, starí rodičia Marčokovci, starká Evka, krstní rodičia a ostatní príbuzní.



## Smrť pričasto číha na cestách

V tomto roku pomerne často počujeme o smrteľných dopravných nehodách, ktoré sa stali aj v našom regióne. Aj v týchto prázdninových a dovolenkových dňoch pribudli do štatistík nehody so smrteľnými následkami. Spýtali sme sa hovorkyne KR PZ BBSK mjr. PhDr. Márie Faltániovej, koľko ľudí zomrelo pri nehodách v našom kraji od začiatku roka:

"Od začiatku tohto roka do nedele 22.7.2012 evidujeme na území Banskobystrického kraja 18 vyhasnutých životov na cestách v dôsledku dopravných nehôd. Pri nehodách zahynulo 14 vodičov a spolujazdcov, 1 cyklista a 3 chodci. Celkovo došlo na cestách Banskobystrického kraja k 753 dopravným nehodám, o 121 menej ako v rovnako-

kom období minulého roka."

Policijný zbor žiada účastníkov cestnej premávky, vzhľadom na opakujúci sa vývoj dopravných nehôd s následkom na živote a zdraví, o vyššiu ohľaduplnosť a disciplinovanosť k sebe navzájom.

Mjr. PhDr. M. Faltániová: "Už viac ako rok je cieľom polície znížiť nehodovosť a úmrtnosť na cestách, nie vyberanie pokút."

Znižovanie dopravných nehôd a ich následkov však nie je len záležitosťou polície, je to záležitosť celej spoločnosti a všetkých účastníkov cestnej premávky. Polícia má cieľ pozitívne ovplyvniť bezpečnosť a plynulosť cestnej premávky, pomáhať znížiť nehodovosť a chrániť životy a zdravie osôb na cestách a kvôli tomu organizuje dopravnú - bezpečnostnú akciu a preventívne informuje aj o závažných dopravných nehodách so smrteľnými následkami, prípadne o nehodách, ktorým sa nedalo zabrániť."

Každý účastník premávky je podľa zákona povinný dodržiavať pravidlá cestnej premávky. Správať sa disciplinovane a ohľaduplne tak, aby neohrozil jej bezpečnosť a plynulosť. Je povinný prispôbiť svoje správanie najmä stavebnému, dopravnému - technickému stavu cesty, situácii v cestnej premávke, poveternostným podmienkam a svojimi schopnosťami, aby neohrozil na živote a zdraví seba a ostatných a nespôsobil sebe a ostatným škody na majetku. Záleží na každom z nás, či sa ešte chceme vrátiť k svojim blízkym, alebo riskovať a hazardovať so svojím životom i životom iných.

-red-



# HRAJTE S NAMI O CENY Z TECHNOGYMU

Rok 2012 je bohatý na významné športové podujatia, ale tým najväčším športovým sviatkom stále ostávajú Letné olympijské hry. Konajú sa každé 4 roky a ich históriu začali písať už starí Gréci. V tomto roku budú novodobé olympijské hry v Londýne, a aj tu, podobne ako pri štyroch predchádzajúcich olympiádach, budú športovci trénovať a relaxovať na strojoch spoločnosti Technogym. Práve v spolupráci s touto firmou, vyrábajúcou stroje pre fitness a wellness zariadenia, sme pre vás pripravili olympijskú súťaž počas trvania LOH. Už v tomto čísle si môžete prečítať o starovekých OH a na konci článku nájdete súťažné otázky, ktoré sa týkajú OH. Po zaslaní odpovedí z jednotlivých čísel Pokroku, budú všetky kupóny spolu zaradené do zberovania o darčkové predmety spoločnosti Technogym. Želáme vám veľa zábavy pri sledovaní LOH a našim športovcom veľa úspechov.

## Vraj to začal Héraklés

Olympijské hry nie sú len novodobým stretnutím športovcov z celého sveta, ale už v starom Grécku sa na počesť boha Dia konali rôzne športové súťaže. Ich pôvod je zahmlený mýtami a dohadmi bádateľov. Podľa jednej legendy ich založil Héraklés po návrate Argonautov z Kolchidy, aby sa na nich schádzali na pretekoch zdatnosti. Vybral pre ne miesto na Peloponéze, v kraji Elida (medzi riekami Alfeiom a Kladeom), miesto zasvätil Diovi Olympskému a nazval ho Olympia. Olympijské hry sa konali už od roku 776 pred Kristom, každé štyri alebo päť rokov, spravidla v júli alebo auguste. Na ich súťažiach sa mohli zúčastniť všetci slobodní Gréci, pokiaľ boli bezúhonní, dokázali pred usporiadateľmi svoju zdatnosť a zložili prísahu, že budú čestne zápoliť. Divákmi mohli byť aj cudzinci a otroci, ale iba muži. Zo žien sa mohla hrám prizeraf len jedna Démétrina kňažka.

## Sviatok celého Grécka

Olympijské hry boli veľké sviatky mieru, zjednotenia Grékov, ich súťaživosti o odmenu, ktorou bol olivový veniec, ale aj ukážkou ich organizačných schopností. Už rok pred konaním olympiády chodil posol po všetkých oblastiach Grécka a pozýval na hry. Pretekári museli prísť dva mesiace pred začiatkom do Elidy na tréning a vylučovacie preteky. Hry trvali pôvodne jeden deň, potom tri dni a napokon týždeň. Začínali a končili sa obeťami na počesť Dia Olympského pred jeho oltárom. Podľa gréckych historikov mali olympijské preteky zo začiatku len jednu disciplínu: jednoduchý beh (dromos) na dĺžku štadióna, ktorá merala 197,27 metra. Pretekári bežali nahí a bosí. Na rozdiel od našich tratí s tvrdým povrchom bola olympijská posypaná vrstvou piesku. Na 14. hrách prvý raz zaviedli druhú disciplínu: dvojitý beh (dolichos) na dve dĺžky štadióna. Na 15. hrách sa už konal dlhý beh na dvanásť dĺžok štadióna, neskôr sa táto trať predĺžila na dvojnásobok, t.j. asi na 4,2 kilometra. Keďže beh bol príliš jednostranným súťažením, zaviedli na 18. hrách zápasenie (palé) a navyše päťboj (pentathlón), t.j. kombinované preteky v behu, skoku do diaľky, hode diskom, hode oštepom a v zápasení. Skákalo sa zo zvýšeného odraziska a skokani si pritom pomáhali švihom činiek. Disk mal priemer 17 až 36 centimetrov a hmotnosť 2 až 6 kilogramov. Oštep meral 120 až 150 centimetrov a uprostred mal re-

mienok zviazaný do slučky, pomocou ktorej sa uvádzal do rotácie, aby lepšie držal smer. Na 23. hrách zaviedli box (pyx) a na 25. hrách prvý raz rýchlostné preteky na vozoch (dvojkoľosových so štvorzáprahom, hipodromos). Od 33. hier sa stal ich súčasťou všeboj (pankration), t.j. zápas vo voľnom štýle, pri ktorom sa dovoľovali takmer všetky hmaty a údery, aké sú v boji muža proti mužovi bez zbrane možné. Postupne sa program hier rozširoval, najmä o súťaže dorastencov a preteky na vozoch. Na 65. hrách zaviedli beh brannej zdatnosti s plnou výzbrojou fažkoodenca (hoplitodromos). Od 96. hier súťažili aj trubači a hlásatelia v sile hlasu a o právo ohlasovať víťazov. Všetky športoviská, na ktorých sa súťažilo, boli postavené v tesnej blízkosti, z ktorých hlavnú časť tvoril štadión s kapacitou 40 000 miest. Ďalšou pozoruhodnou stavbou bol chrám boha Dia v ktorej boli uložené normované štíty pre beh fažkoodencov.

## Súťažili aj umelci a politici

Starí Gréci pri úsilí o dosiahnutie telesnej zdatnosti nezabúdali ani na výkony ducha a umu. Na hry nepriechádzali len športovci a diváci, ale schádzal sa na nich celý hellénsky svet. Básnici a speváci, aby súťažili pred zhromaždeným ľudom. Filozofi a politici, aby vysvetľovali a obhajovali svoje názory i maliari a sochári, aby dosiahli uznanie a našli vzory. Po rozšírení podobných hier, napríklad v Delfách na Apollonovu počesť, sa v Olympii súťažilo aj na počesť deviatich múz, ktoré dnes bývajú ozdobou stánkov kultúry a divadiel: Kalliopé - múza epického spevu, Euterpé - múza tešiteľka, lyrického spevu a básní, Melpomené - bohyňa tragédie, Tália - múza bukolických, pastierskych spevov, divadla, Erató - múza milostnej, erotickej poézie, Terpsichoré - múza tanca a nástroja lýry, Kleio - múza dejepisu, so zvitkom papyrusu v ruke, Urania - múza astronómie s glóbusom, Polymnia - bohyňa nábožných piesní.

## Športové hviezdy olympijského neba

Najväčšiu slávu získali samozrejme víťazi. Vôbec prvým olympijským víťazom bol Koroibos z Elidy. Zo súťaží sa neskôr najväčšej pozornosti tešil antický päťboj, ktorého víťazi boli uctievaní až do konca života. Víťazi ako odmenu dostávali olivový veniec a právo postaviť svoju sochu priamo

v Olympii. Sláva, ktorá sprevádzala olympijských víťazov, bola spojená s celoživotným blahobytom a ospevovali ich básnici. Olympijské hry podnietili vznik telesnej kultúry do takej miery, že úspešní športovci boli často slávnejší ako panovníci či vladári. Rozvoj zaznamenala aj trénerská práca, ktorá sa vypracovala na profesionálnu úroveň a vzniklo veľa rôznych tréningových metód. Za zakladateľa športového tréningu sa považuje Ikkos z Tarentu, ktorý už v 5. storočí pred n.l. zaviedol prísnu životosprávu spojenú s diétou a presne rozvrhnutým štvordenným tréningovým cyklom.

Počas hier vládol všeobecný posvätný mier, akési obdobie bez politických šarvátok - ekecheiria Olympijské slávnosti tak boli nielen najväčšou športovou slávnosťou, ale aj najväčšou politickou a kultúrnou udalosťou Grécka. Na OH sa schádzali zástupcovia gréckych štátov, podpisovali tu politické zmluvy, upevňovali sa vedomie gréckej národnej a kultúrnej spolupatričnosti. A kým Gréci kvôli hrám odkladali vojny, my kvôli vojnám odkladáme Hry...Ba ani to už nie.

## Kresťanstvo prinieslo zánik OH

Najväčší rozkvet starovekých OH bol v 5. stor. pred n. l. V tom čase sa skladali aj ódy na víťaza (epinikie). Od 4. stor. pred n.l. pretekali na OH stále častejšie profesionáli (athlétés), príslušníci nižších vrstiev vycvičení v jednej disciplíne (atlet) a množili sa aj prípady korupcie. Postupne sa na hrách zúčastňovali aj pretekári negréckeho pôvodu z Egypta, Malej Ázie či Sýrie. Po ovládnutí Grécka Rimami (146 pred n.l.) nastal úpadok OH. K novému rozmachu došlo v 1.-3. stor. n.l., kedy hry podporovali rímski cisári, dokonca cisár Nero sa sám aktívne na hrách zúčastnil. (Vyhrál všetky disciplíny. Dokonca, keď sa raz v konskom dvojjáprahu "vysypal" v zákrute a celý zakrvavený prišiel do cieľa na druhom mieste, bol vyhlásený ako "morálny spoluvíťaz"). Pretekári gréckeho pôvodu boli v menšine, víťazili Sýrania, Feničania, Ilýri, Afričania a Babylončania.

Za úpadok OH sa považuje 4. storočie nášho letopočtu, kedy za vlády Theodosiusa I. bol vydaný edikt, ktorý zakázal usporadúvanie olympijských hier, pretože na základe kresťanskej kultúry, boli považované za barbarské a pohanské. Takisto bol zakázaný aj vstup do Olympie ako pohanského mesta. Od prvých hier roku 776 pred n.l. až po rok 393 n.l. kedy sa konali posledné staroveké OH, teda za dlhých 1169 rokov sa celkovo uskutočnilo 293 OH a trvalo takmer 1500 rokov (1986), kedy boli hry obnovené.

-red-

## ČÍTALI STE POZORNE? POTOM BUDE PRE VÁS HRAČKOU ODPOVEDAŤ NA TIETO OTÁZKY:

1. Kedy boli prvé staroveké OH?

2. Kto bol prvým víťazom starovekých OH?

3. Koľko múz ospevovali umelci na OH?

4. Ktoré disciplíny tvorili päťboj?

5. Za vlády ktorého cisára a v ktorom roku boli OH zakázané?

Vaše meno, adresa a telefón:

Kupón s otázkami vystrihnite a pošlite ku nám do redakcie. Ďalšie tri kupóny s novými otázkami prinesieme aj v budúcich číslach. Spomedzi všetkých kupónov so správnymi odpoveďami vyžrebujeme víťazov, ktorí po skončení našej súťaže (i olympiády) získajú vecné ceny od spoločnosti Technogym.



**TECHNOGYM®**

The Wellness Company

Naše motto:

**END-USER FIRST!**  
If Technogym grows,  
you grow too!



**Už od roku 2000 Technogym je sponzorom Olympijských hier**

- Oficiálny sponzor Olympijských a Paraolympijských hier – Sydney 2000
- Oficiálny sponzor Olympijských a Paraolympijských hier – Atény 2004
- Oficiálny sponzor Olympijských a Paraolympijských hier – Torino 2006
- Oficiálny dodávateľ Olympijských a Paraolympijských hier – Beijing 2008
- Oficiálny dodávateľ Olympijských a Paraolympijských hier – Londýn 2012

**FOTOGRAFIE Z OSTATNÝCH LETNÝCH OLYMPIJSKÝCH HIER V PEKINGU Z ROKU 2008 - NAJLEPŠÍ ŠPORTOVCI SVETA CVIČIA NA STROJOCH SPOLOČNOSTI TECHNOGYM, KTORÉ BOLI VYROBENÉ AJ V ZÁVODE V MALOM KRTÍŠI.**



**Ing. Martina Šufliarska, so sídlom Husova 8,  
98401 Lučenec, č. t. 0905337495,  
správca úpadcu Karolína Nékiová  
- PEKÁREŇ KAJA,  
Gottwaldova 49, Želovce, IČO: 33258295, v súlade  
so záväzným pokynom veriteľského výboru**

**vyhlasuje 1. kolo verejného ponukového konania  
na odplatný prevod majetku úpadcu  
- HNUTELNÉ VECI: STROJE  
A ZARIADENIA POUŽÍVANÉ  
PRI PEKÁRENSKEJ VÝROBE.**

**PODMIENKY VEREJNÉHO PONUKOVÉHO KONANIA:**

1. Majetok sa speňažuje ako jeden celok hnutelných vecí za najvyššiu cenovú ponuku, minimálne za 100 % súpisovej hodnoty majetku. Súpis jednotlivých zložiek majetku s uvedením súpisovej hodnoty bol zverejnený v Obchodnom vestníku č. 107/2012 zo dňa 5.6.2012 pod K007181. Obhliadka hnutelných vecí sa uskutoční dňa 8. 8. 2012 o 13.00 hod v sídle úpadcu, Gottwaldova 49, Želovce.

2. Záujemca musí doručiť správcovi ponuku v zalepenej obálke s označením "PONUKA- KONKURZ 1K/17/2011 - NEOTVÁRAŤ". Ponuky záujemcov musia byť správcovi doručené do 20 dní od zverejnenia ponuky.

3. Písomná ponuka musí obsahovať peňažnú sumu ponúkanej kúpnej ceny, identifikačné údaje záujemcu - právnická osoba preukazuje totožnosť výpisom z obchodného alebo iného registra a fyzická osoba živnostenským listom alebo iným dokladom preukazujúcim jej podnikateľskú činnosť. Nepodnikateľ uvedie meno, priezvisko, dátum narodenia, bydlisko a priloží fotokópiu OP.

4. Podmienkou prevodu vlastníctva k predávanej veci je úhrada kúpnej ceny najneskôr k momentu podpisu kúpnej zmluvy, na bankový účet úpadcu č. účtu: 1359440402/0200.

## Výstraha pre vodičov Cesta V. Krtíš - Pôtor čistočne uzavretá

Podľa informácie npor. Mgr. Miroslava Hudeca z Okresného dopravného inšpektorátu vo V. Krtíši bude od 23.7. až do 30.9. 2012 na ceste I/75 v kilometri 161,000 - 161,200 a v kilometri 164,000 - 164,500 za mestom V. Krtíš v smere na obec Pôtor čiastočne uzavretá. Cestná premávka bude vedená vo voľnej časti jazdného pásu so šírkou jazdného pruhu minimálne 2,75 metra. -red-

## Z hasičského zápisníka

### Ekologická havária pred čističkou

Iba niekoľko metrov pred čističkou odpadových vôd v Pôtri, časť Žihľava, doteraz neznámy páchatel' vylial 18.7. na prístupovú komunikáciu olej. Udalosť ohlásili aj na Operačné stredisko OR HaZZ vo Veľkom Krtíši a na miesto ekologickej havárie prišli 4 hasiči. Tí na likvidáciu oleja použili sorpčné látky a potom kontaminovaný materiál zozbierali do plastových vriec a sudov.

### Búrka vyvracala stromy

Silná búrka a vietor, ktoré zasiahli náš okres 19.7., zapríčinili vyvrátenie stromov na niekoľkých miestach. Hasiči odstraňovali spadnuté stromy, ktoré tvorili pre-

kážky na komunikáciách vo V. Stracinách i vo V. Krtíši na Nemocničnej. Príslušníci HaZZ pomocou motorových refazových píl poplátili spadnuté stromy a odstránili ich z miestnych komunikácií. Následne cestu očistili od lístia a konárov.

### Hasiči sú mocní chlapi

Vážny zdravotný stav a veľká hmotnosť pacientky z M. Kameňa zapríčinili, že si zdravotníci vyžiadali 19.7. pomoc hasičov pri jej prevoze do nemocnice. Po príchode na miesto určenia hasiči prekonzultovali postup so zdravotníkmi a pomocou transportných nosidiel naložili pacientku do vozidla Rýchlej lekárskej pomoci.

-Spracoval:  
npor. Ing. DUŠAN DRIENOVSKÝ-

# V Bušinciach sa zblížovali generácie

"Rok 2012 bol vyhlásený v Európe za Európsky rok aktívneho starnutia a solidarity medzi generáciami. V rámci neho sa viaceré podujatia zameriavajú na zvyšovanie povedomia o hodnotách, ktoré spoločnosti prinášajú starší ľudia. Jeho cieľom je podnieť osoby zodpovedné za vytváranie sociálnych politík, ako aj zainteresované subjekty na všetkých úrovniach, aby prijali opatrenia na podporu aktívneho starnutia a posilnenie solidarity medzi generáciami.

Bokom neostali ani Bušinci a v rámci výzvy podali projekt s názvom "Súdržnosť bez vekových hraníc". Projekt bol úspešný a obec usporiadala Deň obce, ktorý sa niesol v duchu spomínanej výzvy. Celé obecné slávnosti boli naplánované na 4 dni. Ten, kto má skúsenosti s organizačnou prípravou, vie, že nie je až také ľahké pripraviť všetko tak, aby každý účastník a všetci občania boli maximálne spokojní. Verím ale, že veľká väčšina ľudí bola spokojná, užili si bohatý program, využili ponuky a možnosti, ktoré im obec v rámci tohto projektu ponúkla," hovorí na začiatok Mária Drugdová, pracovníčka Obecného úradu v Bušinciach.

## Nešťastný piatok nebol nešťastný

Všetko sa to začalo v piatok 13.7.2012 a pre niektorých poverčivých ľudí možno aj s pocitom obáv, ako celé oslavy dopadnú. Samozrejme, že nie každý verí na povery alebo na nešťastné piatky. Veď pre niekoho je 13-ka šťastným číslom a šťastným bol tento piatok aj pre všetkých, ktorí sa zišli v kinosále Spoločenského domu, kde bola zábava pre seniorov. Nechýbali tu však ani ostatné vekové kategórie a všetci sa dobre zabávali, veď im do tanca hrala a zabávala ich známa hudobná skupina Senzus. To, že ich kvalita a profesionalita sa preniesla aj na účastníkov zábavy, nemožno zaprieť. Zmluvný čas vypršal a parket bol stále plný. Nálada výborná, zábava vynikajúca a dosť veľa bolo tých, ktorým sa nechcelo ísť domov. Až svitanie nového dňa urobilo koniec zábave.

"Obecné oslavy pokračovali na druhý deň, v sobotu, svätou omšou v rímskokatolíckom kostole sv. Demetera v Bušinciach, ktorú celebroidal dôstojný pán farár, Mgr. Ján Hrablay. Potom nasledovalo posvätenie zrekonštruovanej sochy sv. Jana Nepomuckého a to aj za účasti vzácneho hosťa z Českej republiky z obce Nepomuk Václava Kovára s manželkou. Kaplnka so sochou spomenutého svätca sa nachádza v blízkosti amfiteátra, kde bol pripravený hlavný program Dňa obce. Po piesni o rodnom kraji, ktorú zaspieval rodák Alfréd Bencze sa prítomným hosťom prihovoril starosta Bušinc Ing. Zoltán Végh. Privítal všetkých prítomných prizvaných hostí, rodákov, kolegov, spoluobčanov, účinkujúcich a osobitne čestných hostí zo zahraničia z Českej republiky a z Maďarska, odkiaľ prišiel občan obce pozdraviť Dr. Serfőző András, predsedu Občianskeho združenia za obnovu Ipeľských mostov za Maďarskú republiku spolu s manželkou Dr. Serfőzőné Fabián Erzsébet, exprimátorkou mesta Szécsény a tiež starostka

neďalekej obce Nógrádszakál Radvánszky Judit. Medzi pozvanými hosťami boli aj Mgr. Mária Lőrincz, predsedkyňa občianskeho združenia pre obnovu Ipeľských mostov za Slovenskú republiku, Mgr. Pavel Kukučka riaditeľ ZŠ s MŠ Bušince i starostovia zo susedných obcí a mnohí ďalší hostí," vymenúva M. Drugdová.

## Bohatý program pre všetky generácie

"Počas celého popoludnia sa mohli hostia občerstviť pri stánkoch s pukancami, zmrzlinou, nápojmi a rôznymi pochútkami. Labučníci si zase nenechali ujsť držkový perkelť a guláš, ktorého osem kuchárov navarilo (okrem iných aj poľovníci) - za sedem kotlov. Posilniť sa bolo veru treba, veď program bol bohatý. Účinkovali v ňom kolektívy zo susedných



V programe účinkoval aj obľúbený Folklorný súbor Prameň z Dolnej Strehovej

obcí Olováry a Kiarov, domáci a zahraniční vystupujúci. V 15 výstupeniach sa divákovi predstavilo približne 80 účinkujúcich či už s ľudovými, alebo modernými piesňami, hudbou, tancom.... slovom, bolo pripravené takmer všetko aj pre náročných divákov," vymenúva M. Drugdová a dodáva, že najmä pri produkcii moderných skladieb si účastníci osláv zábavu poriadne užili.

Súčasťou programu bola aj súťaž v kreslení na dve témy: Bušínsky erb a Moja dedina, v ktorej žijem a na lúke za Ipeľom na maďarskej strane predvzdali svoje umenie lukostrelci. Areál bol zaplnený stovkami ľudí. Moderátorské slovo ako tradične, tak aj v tomto roku, mali Mária Drugdová a Katarína Nagyová.

Všetko prebiehalo podľa plánov a predstáv usporiadateľov, až na ne-

dokonce nezažiarila ani ohňová show. Vietor prevracal stany a hudobní majstri Peter Illés a Alfréd Bencze nestihali pozakryvať svoju aparatúru a nemohla byť ani záverečná diskotéka. A dokonca ani moderátorkám sa nepodarilo urobiť ich posledný vstup, kde sa chceli úprimne a zo srdca poďakovať všetkým vzácnym hosťom a všetkým, ktorí sa zúčastnili osláv - účinkujúcim, kuchárom a i personálu, občanom, podnikateľom, proste všetkým, ktorí zabezpečovali a pripravovali oslavy a sú zaradení do obecných prác a činností. Na týchto oslavách bola vidieť kolektívna, náročná a zodpovedná práca, ktorá si vyžadovala dôslednosť a najmä čas. Samozrejme, že bezprostredná vďaka patrí všetkým ľuďom, ktorí sa podieľali na projekte, ktorý bol podporený Európskou úniou.

## Hady v „kulturáku“

"Vikend plný zábavy a dobrej nálady pokračoval v Bušinciach v



Pri tónoch známej skupiny Senzus nedokázal nikto ostať sedieť

priazeň počasias, ktoré nedovolilo šťastne ukončiť kultúrny program. Obloha sa zatiahla čiernymi mrakmi a hustý dážď, ktorý prešiel do ľadových krúp, prinútili prerušiť svoje predstavenie aj 30-člennému Folklornému súboru z Dolnej Strehovej, na ktoré sa tešilo veľa ľudí. Na škodu ale bolo aj to, že už nemohli vystúpiť mladí z Bušínskej superstár, ani deti za MŠ a ZŠ Bušince a

nedelu cirkusovým predstavením v kultúrnom dome. Priestory kinosály v Spoločenskom dome v Bušinciach praskali vo švíkoch. Viac než 400 divákov bolo zvedavých na vystúpenie artístov, ukážky mágie a kúzel, ktoré zaujali najmä tých najmenších. V sále zostalo hrobové ticho, keď na javisko ukladali hadov dlhých niekoľko metrov a medzi nimi i hada bieleho - albína. Našli sa, samozrejme, aj odvážne deti, ktoré prichádzali k nim do tesnej blízkosti.

(Pokračovanie na str.7)



Akcia bola podporená projektom "Súdržnosť bez vekových hraníc"

PROGRAM EURÓPA PRE OBČANOV  
EURÓPA A POLGÁROKÉRT  
2007 - 2013

"KORTALAN ÖSSZEFOGÁS"  
"Súdržnosť bez vekových hraníc"



Pohľad na účastníkov oslavy



(Dokončenie zo str. 6)  
Zážitok z tohto dňa zanechal určite u mnohých príjemný pocit a na svoje si prišli všetky vekové kategórie. V úlohe pozorovateľky som mohla konštatovať aj to, že starí rodičia pre svoje vnúťatá dokážu veľa. Venujú im pozornosť, lásku a sú ochotní ich sprevádzať aj pri takej príležitosti, akou bola účasť na predstavení cirkusu.

Séria dní zaradených do obecných osláv sa v našej obci skončila v sobotu 21. 7., na kedy bol naplánovaný futbalový turnaj generácií. Bušínske mužstvo starých pánov s rovnako mladým mužstvom z Nógrádszakálu z Maďarska, i mladšie futbalové tímy sa na turnaj príkladne pripravovali. Veď mali pred sebou 4 zápasy, ktoré bolo treba zvládnuť čo najlepšie. Organizačne bolo všetko pripravené, len znovu zaúradovalo počasie. Pre dlhodobý dažď a nevhodný terén, sa musel očakávaný turnaj odložiť," postarovala sa na počasie M. Drugdová a pokračuje:

Skončili sa dni obecných osláv v Bušínciach, ktoré sa niesli v duchu projektu "Súdržnosť bez vekových hraníc". Určite veselo,

pekne a dobre bolo počas týchto dní v Bušínciach a verím, že tomu tak bude aj v dni všedné, ktoré prídu zajtra, o mesiac, o rok a každý deň bude niečím pekným, výnimočným aj keď to už nebude deň osláv, ale reality. Verím, že aj my si môžeme zaspievať tak, ako v jednej známej piesni "Dedina, dedina, vždycky si veselá, či je robotný deň a či je nedela..." Do skorého videnia a stretnutia sa tešia pracovníci obecného úradu v Bušínciach." - red -



Posvätenie zrekonštruovanej sochy sv. Jana Nepomuckého si prišlo pozrieť mnoho veriacich



Podujatie spestrilo aj vystúpenie domácej detskej folklórnej skupiny Kís Palóc



## Pivo naplnilo amfiteáter

Veľkokrtíšsky festival piva a hudby Pivný mozol má za sebou ďalší ročník. Organizátorom prialo aj počasie, keď práve počas podujatia si dažď urobil prestávku.



Odvážlivci, ženy i muži sa postavili na pódium amfiteátra, aby zvidli súboje v rýchlosti pití piva



Celý festival sa na prekvapenie mnohých začal rýchlo - bez zbytočného otáľania - súťažou v rýchlosti pití piva. Niektorí návštevníci ešte iba prichádzali, keď prví súťažiaci, muži i ženy už schádzali z pódia po prvej súťaži. Tých však bolo počas večera viac a každý sa ich mohol zúčastniť.

Na pódium ako prví z hostí vystúpila skupina Elán revival s najväčšími hitmi skupiny Elán. Podľa niektorých návštevníkov boli na nerozoznanie od pravých "Elánistov", i keď iní zas hovoria, že hudba bola dobrá, ale spevák sa Jožovi Rážovi nevyrovnal - nečudo, veď Jožo je len jeden! Táto skupina však navodila dobrú náladu na

ú v o d  
fes-

tivalu a na známych hitoch sa zabávali mladí i starší. Svojich priaznivcov nesklamali ani Prešovčania zo skupiny Helenine oči, no ozajstným vyvrcholením bolo vystúpenie skupiny HEX, ktorá sa prezentovala svojimi najlepšimi piesňami i kvalitným výkonom, čo kvitovali všetci návštevníci. Tí počas celého podujatia mohli v babskom i chlpskom kútiku využiť služby, ktoré sa tu ponúkali. Ženy a slečny mohli využiť úpravu nechto, vlasov, líčenie i maľovania na tvár. Muži vo svojom kúte obdivovali športové vozidlo a každý si chcel zahrať stolný futbal s ozajstnou majsterkou v tejto hre. Samozrejme, že nechýbalo ani to hlavné na tomto festivale - pivo. K tomu výborné langóše a iné pochúťky, ktoré tu ponúka aj reštaurácia Mařík.



Diváci sa dobre zabávali na hitoch skupiny Elán v prevedení revivalovej kapely tejto slovenskej legendy

Naozaj spokojní mohli byť návštevníci festivalu po skončení programu, ktorým ich počas celého večera sprevádzali Mgr. Erika Grega a Mgr. Marek Mišíak.

-P. GAŠPAROVIČ-





**Túto letnú sezónu si pre vás naše Kupko pripravilo niečo naozaj špeciálne! Neodídete od nás len vykúpaní a opálení, ale hlavne si od nás odnesiete množstvo zážitkov a zažijete jedinečnú atmosféru, o ktorú sa vám postará aj náš animačný team. Naši animátori sa celé leto starajú o to, aby ste od nás odchádzali vždy spokojní, príjemne naladení a plní pozitívnej energie.**

## Animátori a Maco Laco sú zárukou skvelých zážitkov a neopakovateľnej atmosféry

Ludia túžiaci po pohybe, tanci a zábave si prídu na svoje pri našom aquagyme, ktorí prebieha trikrát za deň. Takto si nielen zacvičíte, ale aj sa zabavíte, a čo môže byť lepšie ako spojenie príjemného s užitočným? Taktiež je pre vás každý deň k dispozícii minilekcia latinsko - amerických tancov – chacha, merengue, salsa, bachata. Nezabúdame ani na športových nadšencov, či ľudí túžiacich po pokoji a oddychu, pretože pre jedných i druhých je pripravený petangový turnaj. Petang je nielen dokonalé spojenie športu, zábavy a relaxu, ale aj skvelý spôsob ako sa k nám dostať znovu, pretože každý deň súťažíme o hlavnú cenu v podobe celodennej vstupenky na Kupku Aquatermal! Ak sa však chcete len bláznivo zabávať, túto vstupenku môžete vyhrať tiež, a to prostredníctvom iných skvelých súťaží, ktoré sú pre ľudí plných elánu a energie ako stvorené.

**K**upko myslí na každú vekovú kategóriu. Pre mladých ľudí, ktorí sa chcú zabaviť, tu máme tobogany, vodný futbal a veľa veľa ďalšieho, tak isto pre rodiny s deťmi je u nás k dispozícii detský bazén, šmykačky do vody, nafukovacie hračky, detské ihrisko a v neposlednom rade si staršie vekové kategórie poteší relax v oddychových, masážnych a teplých bazénoch. Dospelí si na kúpalisku Aquatermal prídu na svoje, no my nezabúdame ani na vaše ratolesti, pre ktorých sú rovnako pripravené skvelé aktivity. Každý deň nás príde navštíviť náš maskot Maco-Laco, s ktorým sa môžete odfoťiť, či zatancovať si skvelú minidisco. Deti okrem sladkej odmeny majú možnosť vyhrať aj pekné ceny, keďže aj pre nich sú pripravené rôzne hry a súťaže.

Takto prebieha týždeň na Kupku aquatermal, no sobota už nie je len deň pracovného pokoja, ale výnimočný deň na Kupku, pretože sa tu koná nočné kúpanie. Počas tejto akcie beží animačný program samozrejme v plnom prúde! Sú pre vás pripravené večerné show, či súťaže.

Samozrejme, skvelé občerstvenie je pre vás k dispozícii v našich bufetoch, kde si každý príde na svoje.

Tak teda čo viac dodať? Stačí len sadnúť do auta a prísť užijť najkrajšie leto. A keby náhodou pršalo, tak sa stretne (pod jednou strechou) vo vnútorných bazénoch.

**Tešia sa na vás naši skvelí animátori Monika, Andrej a Paula a celý Aquatermal team."**



**S animátormi Monikou a Andrejom a s Macom Lacom majú návštevníci Kupka o zábavu postarané**



**Animačný program prebieha vo vode i na suchu, cez deň i počas nočných víkendových kúpaní**



**Recept na inšpiráciu z ponuky hotela Aquatermal\*\*\* a šéfkuchára Ľubomíra Matejku.**



**POŠIROVANÝ STEAK Z LOSOSA NA TAGLIATELÁCH S GRILOVANOU ZELENINOU**



**Pre 4 osoby potrebujeme:**

800 g steaku z lososa, 400 g tagliatelle, 120 g cukety, 120 g baklažánu, 120 g čerstvých šampiňónov, 120 g červenej cibule, 120 g cherry paradajok, olivový olej, soľ, korenie, čerstvú bazalku a limetku.

Postup: Steak z lososa umyjeme, posolíme, zbalíme do fólie a dáme ho poširovať (poširovanie je spôsob varenia pri nižšej teplote - okolo 80°C - voda nesmie vriieť. - pozn. šéfkuchára) na 12 - 15 min. Zatiaľ si ugrilujeme na rezance nakrájanú zeleninu, ktorú posolíme morskou soľou, okoreníme a pridáme lístky čerstvej bazalky. Do vriacej vody dáme variť tagliatelle na cca 5 - 8 min. Po uvarení cestovín ich zmiešame s grilovanou zeleninou a polejeme olivovým olejom. Takto urobené tagliatelle naservirujeme na tanier a pridáme na ne lososa, ktorého dozdobíme limetkou. **DOBRÚ CHUŤ!**



## Manažment regionálneho cestovného ruchu chce zviditeľniť náš okres

Študijný odbor manažment regionálneho CR na SOŠ Veľký Krtíš pracuje v programe JASR (Junior Achievement Slovensko). Je to dvojročný program v študentskej spoločnosti v oblasti cestovného ruchu. Často počujú, že v našom okrese nič zaujímavé nie je. Preto je ich snahou predstaviť na jednotlivých súťažiach naše jedinečné oblasti, ktoré nemajú konkurenciu na Slovensku.

V prvom ročníku sa pripravujú študenti na súťaže. V tomto roku v obchodnom centre Optima Košice na celoslovenskej súťaži "Vitajte v našom regióne" prezentovali Múzeum zubnej techniky, ktoré sa nachádza na hrade Modrý Kameň a je jediné v celej Európskej únii. Žiaľ, nepodarilo sa obhájiť minuloročné prvé miesto, ktoré získali za Medový festival v Dolinke v konkurencii 57

škôl zo Slovenska.

Ďalšou súťažou, na ktorej sa každoročne zúčastňujeme, je "Môj nápad pre región". Úlohou je vymyslieť niečo pozitívne pre rozvoj CR v regióne. Krajská súťaž sa v tomto roku konala v máji v Banskej Bystrici. D. Balga predstavil "Údolie želovských pivníc" a L. Paško "Rok na hontianskej dedine Príbelce".

V druhom ročníku budúci mana-

žeri pracujú s reálnymi peniazmi. Prvou ťažkou úlohou je vybrať z triedy predstavenstvo akciovej spoločnosti, rozpredať 100 akcií a vypracovať podnikateľský plán. Všetko schvaľuje valné zhromaždenie ako v reálnom podniku. Keďže cieľom je vytvoriť zisk, musia sa všetci snažiť. Generálnou manažérkou v tomto školskom roku bola Simona Orlayová a o tom, že akciová spoločnosť dobre pracovala, sa presvedčili všetci akcionári pri vyplácaní dividend. Akciovka SOŠ tour zorganizovala návštevu divadla v Nitre, Veľtrhu CR na Inchebe v Bratislave a na konci školského roka to bol 2-denný výlet Orava - Osvienčim. Budúci druháci budú tiež organizovať rôzne výlety. V pláne majú navštíviť aj Paríž. Uvidíme, ako sa im bude dariť.

Dievčatá z tretej triedy boli na mesačnej stáži v Nemecku. Práca

v cestovnej kancelárii a v hoteli sa im veľmi páčila a chceli by sa tam vrátiť. Teraz sú traja študenti 3. ročníka na štvormesačnej praxi na Kréte. Prácu v hoteli si veľmi pochvalujú. Pracovať 8 hodín a potom sa denne kúpať v mori, spoznávať krajinu, nových ľudí a popritom konverzovať v cudzom jazyku je zážitok na celý život.

Od septembra budú na škole prvýkrát štvrtáci - budúci maturanti v odbore manažment regionálneho cestovného ruchu. Po skončení školy s veľkou pravdepodobnosťou nebudú hľadať prácu na úrade práce. Katedra Cestovného ruchu EF UMB v B.Bystrici im ponúkla možnosť zamestnať sa vo Švajčiarsku a okrem toho na školu dostávajú ponuky na prácu pre našich budúcich absolventov nielen na Slovensku ale aj v zahraničí.

- Ing. ZITA KOVÁČOVÁ -



Treja študenti 3. ročníka SOŠ vo V. Krtíši sú na 4 - mesačnej praxi na Kréte. Prácu v hoteli si veľmi pochvalujú. Pracovať 8 hodín a potom sa denne kúpať v mori, spoznávať krajinu, nových ľudí a popritom konverzovať v cudzom jazyku je zážitok na celý život.



Prváci v obchodnom centre Optima Košice na celoslovenskej súťaži "Vitajte v našom regióne" prezentovali Múzeum zubnej techniky, ktoré sa nachádza na hrade Modrý Kameň a je jediné v celej Európskej únii.

## Keď k nám zavítajú lesní obyvatelia

V mnohých mestách majú problémy s túlavými psami i mačkami. Tento jav pozorujeme aj vo V. Krtíši, preto sme sa spýtali asistentky primátora Mgr. Eriky Grega, čo robia v našom meste s túlavými zvieratami:

Mgr. E. Grega: "Je všeobecne známe, že túlavé psy vo V. Krtíši odchyťava Mestská polícia a umiestni ich vo svojich priestoroch. Keďže MsP má k dispozícii iba dve voliéry pre psov, má obmedzené možnosti a psov tu drží 5 dní. Ak sa neprihlási ich majiteľ, policajti ich umiestnia do zvieracieho útulku Slobody zvierat v Lučenci. Mačky MsP neodchyťava, nakoľko v našom okolí nie je pre mačky útulok a nie je kde ich umiestňovať."



Takto prednedávnom zachytil objektívom diviaka z okna bytu náš čitateľ zo Železničnej ulice vo V. Krtíši

• To boli domáce zvieratá, ktoré možno svojim pánom chýbajú - no ako je to so zverou, ktorá sa občas zatúla do mesta z okolitej prírody? Mgr. E. Grega: "Pred časom sa v meste sporadicky objavili líšky, ale tie sa neobjavujú sústavne. Mestská polícia má k dispozícii špeciálnu klieťku na odchyt líšok. Čo sa týka diviakov, je to väčšinou problém polohy niektorých sídlisk umiestnených v blízkosti lesa či poľa. Koncom roka 2011 dokonca poľovníci z PZ Lucerna z Veľkých Stracín zistili, že v blízkosti Železničnej ulice niekto diviaky

prikrmoval, a tak sa niet čomu čudovať, že sa na to miesto naučili chodiť.

Občania často volajú zbytočne, lebo diviaky sú za trniským porastom, a tak nikoho neohrozujú. Hoci na MsP bolo nahlásené, že diviaky chodia do bezprostrednej blízkosti obytného domu, príslušníkom MsP sa takéto tvrdenia ani raz nepotvrdili. Náčelník Mestskej polície viac-krát vyzval spomínané poľovnícke združenie, aby vykonalo potrebné opatrenia. Zrejme sa im nič nepodarilo urobiť na zabránenie prístupu diviakov do spomínanej lokality. To by muselo byť mesto ohradené pletivom či múrom. V prípade, že sa občania cítia ohrození, je samozrejme potrebné oznámiť to Mestskej polícii na tiesňovú linku 159. Platí však aj pravidlo, podľa ktorého by sa mali správať aj samotní ľudia - a to, aby zvieratá neprikrmovali," - upozorňuje na záver Mgr. E. Grega. -red-



# Majk Spirit, ktorý na HRKOFESTE rozvášnil mladé fanyanky: "Publikum v Sklabinej bolo úplne skvelé"

Obrovské potešenie zažili všetci fanúšikovia známeho slovenského rappera a člena skupiny H 16 Majka Spirita, keď vystúpil na festivale HRKOFEST 2012 v Sklabinej, pretože sa šuškaľo, že vraj nepríde.

Je známe, že jeho videoklip k skladbe "Good vibration", ktorý súčasne slúžil aj ako prvý singel z jeho sólového albumu Nový človek patrí k najsledovanejším Spiritovým kúskom. Jeho oficiálna verzia na Youtube zaznamenala k aprílu 2012 takmer dva a pol milióna prehraní. Skladba sa dočkala aj hranosti v rádiách a skončila na 3. mieste v rámci domácej tvorby. Majk Spirit, ktorý v roku 2011 vyhral dve ocenenia v anketе Slávik, to v Sklabinej poriadne "rozpumpoval" a slová z piesne Ženy treba ľubiť si s ním v eufórii pospevovali všetky jeho

fanyanky, ktorých má Majk Spirit neúrekom aj v našom okrese. Po skončení vystúpenia sme využili čas na krátky rozhovor s Majkom, o ktorom je známe, že by raz chcel hudobne spo-

lupracovať s americkým rapperom Eminemom.

● Prečo ste prijali pozvanie na Hrkofest 2012?

"Pretože rád koncertujem na festivaloch a v okolí Veľkého Krtíša som dlho na žiadnom koncerte nebol."

● Ako hodnotíte tento festival?

Ako sa vám spievalo? Aké bolo publikum?



Spiritove vystúpenie bavilo aj túto partiu



Na pódiu to Majk Spirit vie

"V Sklabinej sa mi veľmi páčilo. Čítal som sa veľmi príjemne a publikum bolo úplne skvelé." :)

● Čo pripravujete pre svojich poslucháčov v najbližšej dobe?

"Mám rozrobených pár singlov a spoluprác, ale po lete by som chcel začať makať na treťom spoločnom albume H16."

● Ako a kde budete tráviť toto leto?

"Budem ho tráviť koncertovaním. Až do konca augusta mám plný kalendár termínov, takže dovolenkať budem až v septembri."

● Čo by ste chceli odkázať svojim fanúšikom?

"Užívajte si leto 2012 a vidíme sa na koncertoch."

- Text a foto: EDIT -



Majk rozvášnil dievčatá v publiku, ktoré si ho zvečňovali fotoaparátmi a mobilmi

## LEKÁRENSKÁ POHOTOVOŠŤ V MESTE VEĽKÝ KRŤIŠ

pondelok - piatok  
16.00 - 20.00 h.,  
sobota, nedeľa, sviatkov:  
9.00 - 12.00 h. a 16.00 - 20.00 h.

- 30.7. U ČIERNEHO ORLA (Nemocničná ul.)  
31.7. BELLADONNA (Ul. SNP)  
1.8. PANACEA (pri stomatológii)  
2.8. AQUA VIVA (Ul. SNP)  
3.8. Dr. MAX (v nemocnici)  
4. a 5.8. BIELY LEV (Banická ul.)

## Nádoby už aj na šatstvo

Na kontajnerových miestach vo V. Krtíši pribudli nové zberné nádoby. Okrem separácie plastov, skla a papiera môžu Veľkokrtíšania separovať už aj textil. V rámci celého mesta bolo rozmiestnených 15 nádob určených na šatstvo, textil, obuv i hračky. Mesto prijalo spoluprácu s firmou, ktorá zberné nádoby doviezla a zároveň zabezpečí ich pravidelný vývoz každé 2 týždne, takže Mesto táto nová služba nestojí žiadne finančné prostriedky. Podľa našich informácií, časť nazbieraného

materiálu pôjde na charitu, a časť na ďalšie spracovanie.

„Nové nádoby sú špeciálne upravené tak, že zbierné šatstvo sa dá do nich vhodiť, ale nedá sa už ručne vybrať. To by malo zabezpečiť čistotu a predísť neporiadku v podobe rozhádzaného šatstva v priestoroch okolo kontajnerov. Tieto nádoby by mali byť v meste počas celého roka a obyvatelia ich môžu kedykoľvek využiť“, vysvetľuje asistentka primátora Mgr. Erika Grega.



# Športové popoludnie v Rákyti „prepletané“ šťastnými sedmičkami

Ideálne letné slnečné počasie prialo 7.7. Klubu priateľov rekreačného športu pri MO Matice Slovenskej pri organizovaní športovo - prázdninového popoludnia v Dolnej Strehovej. Na univerzálnom ihrisku v časti obce Rákytie sa po roku opäť zišla výborná spoločnosť - vzorka detí, mladých i skôr narodených, aby boli svedkami športového zápolenia.

V Dolnej Strehovej bolo dávno zabudnutou tradíciou usporadúvanie športových súťažných zápasov medzi ženatými mužmi a mládenkami, či medzi vydatými ženami a slobodnými dievčatami. Preto sa v D. Strehovej rozhodli túto tradíciu oprášiť už minulý rok, a keďže sa

strela s pozitívnou odozvou, nič nebránilo tomu zopakovať toto podujatie aj tento rok. Popri jednorázovej akcii si obyvatelia splnili aj iný dôležitý cieľ - vyčistenie a vykosenie športového parku tak, aby dobre slúžilo deťom počas prázdnin. Tieto tak majú väčšiu motivá-

ciu tráviť voľné chvíle športovaním na čerstvom vzduchu. Najväčším ťahákom športového popoludnia bol nepochybne zápas medzi slobodnými a ženáčmi. Šťastný dátum 7.7. umocnil aj konečný výsledok, ktorý skončil nerozhodne 7:7. Šťastné sedmičky však nakoniec v penaltovom rozstrele priniesli víťazný úsmev na tvár ženatým chlapom, ktorí zápas krvopotne vyhrali. Vydaté ženy po statočnom výkone podľahli slobodným dievčatám 2:4. Pri tradičnej disciplíne preťahovanie lanom mali navrch ženáci a vy-

daté ženy. Slobodní a slobodné budú musieť do roka niečo vymyslieť, aby sa ich sily (či skôr hmotnosť) vyrovnali. Podujatie pokračovalo pod dohľadom tristoročných stromov aj v nočných hodinách, keď sa na ihrisku hral volejbal i nohejbal. Nechýbal dobrý guláš, domáci syr, čapované pivo a jemná hudba.

Zišli sa tu ľudia, ktorí si mali čo povedať, na čo pospomínať, vzájomne si poradiť a odreagovať sa od každodenných starostí. Aj o to ide organizátorom a štedrým sponzorom podobných podujatí, ktorí do tomboly športovo - prázdninového dňa v Rákyti venovali až 35 cien. Klub priateľov rekreačného športu im za to vyjadruje veľkú vďaku.

- MATÚŠ BYSTRIAŇSKÝ -



Zápas mužov bol síce napínavý, pohľad na zápas nežného pohlavia bol predsa len atraktívnejší (z pohľadu pánov, samozrejme..)



V preťahovaní lanom zvíťazili skúsenosti ženáčov, aj keď slobodní mládenci namietali, že to bola skôr hmotnosť...



Výborná atmosféra medzi divákmi i súťažiacimi potvrdila, že sa toto podujatie vyplatilo zorganizovať





# JÚLOVÁ KUPÓNKA

**POKROK**
**JÚLOVÁ  
KUPÓNKA**
**č.5**

Kupón vystrihnite, nalepte ho na hraciu kartu a spolu na záver ich pošlite alebo prinesiete ku nám, do redakcie. Tým ste splnili podmienku zaradenia do zrebovania o pekné vecné ceny.

CHCEŠ PRÁCU, KTORÁ TI BUDE  
*voňať?*  
MY JU PRE TEBA MÁME!  
Pridaj sa do tímu Oriflame a staň sa poradkyňou pre  
*krásu.*

**oriflame**
natural swedish cosmetics

Oriflame kancelária zlepšuje svoje služby, sme tu pre vás: pondelok - piatok od 8.00 hod. do 16.00 hod. Pridite si pozrieť výrobky a pridajte sa k nám.  
Kontakt: 0915 849 258

**MAGICKÁ  
OPRAVA  
SALACT**

Máte na aute preliačiny od padovca, gaštanov alebo nákupného vozíka?

**NEHCETE SI DAŤ  
AUTO LAKOVAŤ,  
ABY NESTRATILO  
HODNOTU?**

**VYRIEŠIME TO  
RÝCHLO ZA VÁS!**

0917 546 714, 0903 557 336

[www.magickaoprava.sk](http://www.magickaoprava.sk)

## ZDRAVOTNÍCKY INFOSERVIS

Lekárska pohotovostná služba (Banická 35, V. Krtíš, ☎ 48 31 111).  
Pre dospelých:  
Po. - Pi. 15.30 - 7.00 hod.,  
So. - Ne. 7.00 - 7.00 hod.  
Pre deti a dorast:  
Po. - Pi. 15.30 - 22.00 hod.,  
So. - Ne. 8.00 - 22.00 hod.

## DAJTE NÁM VEDIET O PRIPRAVOVANÝCH PODUJATIACH

Vážené starostky, vážení starostovia, podnikatelia, predstavitelia organizácií a inštitúcií, organizátori akýchkoľvek podujatí v okrese...  
Dajte nám vedieť o pripravovaných podujatiach na t.č. 047/ 48 31 555, 48 303 42, 0918 59 65 65, alebo na mailovú adresu: [noviny.pokrok@stonline.sk](mailto:noviny.pokrok@stonline.sk), aby sme vás mohli zaradiť do aktuálneho kalendára kultúrne - spoločenských a športových letných podujatí.

## VÝBEROVÉ KONANIE NA OBSADENIE FUNKCIE RIADITEĽA /KY MATERSKEJ ŠKOLY V ČELOVCIACH

Obec Čelovce podľa § 4 č. 596/2003 o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov vyhlasuje výberové konanie na obsadenie miesta riaditeľa/ky Materskej školy v Čelovciach č.207 s nástupom od 01.09.2012.

### Kvalifikačné predpoklady:

- vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa alebo vysokoškolské vzdelanie prvého stupňa príslušného študijného odboru požadovaného pre príslušný druh a stupeň školy alebo úplné stredné odborné vzdelanie podľa vyhlášky MŠ SR č. 437/2009 Z.z., ktorou sa ustanovujú kvalifikačné predpoklady a osobitné kvalifikačné predpoklady pre jednotlivé kategórie pedagogických zamestnancov a odborných zamestnancov - pre kategóriu učiteľ,
- najmenej 5 rokov pedagogickej praxe.
- osobné a morálne predpoklady podľa § 3 a § 4 zákona NE SR č. 552/2003 o výkone práce vo verejnom záujme.

### Ďalšie požadované predpoklady:

- Bezúhonnosť,
- zdravotná spôsobilosť,
- ovládanie štátneho jazyka,
- znalosť práce s PC (Word, EXCEL),
- komunikačné, organizačné a riadiace schopnosti,
- práca s komunitou.

### Požadované doklady k prihláške:

- Žiadosť o zaradenie do výberového konania,
  - doklad o dosiahnutom vzdelaní (overená fotokópia dokladu),
  - potvrdenie dĺžky pedagogickej praxe,
  - výpis z registra trestov (nie starší ako 3 mesiace),
  - písomný súhlas uchádzača k použitiu osobných údajov pre potreby , výberového konania v zmysle zákona NR SR č. 428/2002 Z.z. o ochrane osobných údajov,
  - lekárske potvrdenie o telesnej a duševnej spôsobilosti pre výkon, pedagogickej činnosti a činnosti vedúceho pedagogického zamestnanca.
- Prihlášky spolu s požadovanými dokladmi posielajte do 05.08.2012 (rozhodujúcim je dátum na poštovej pečiatke) na adresu: Obec Čelovce 113 991 41 Čelovce alebo osobne doručte na Obecný úrad v Čelovciach v zatvorenej obálke s označením "Výberové konanie na riaditeľa/ku MŠ - neotvárať".  
Termín, čas a miesto výberového konania bude oznámené písomne najmenej 7 dní pred jeho uskutočnením každému uchádzačovi, ktorý splnil podmienky.

V Čelovciach 16. 7. 2012, Ján Petroch, starosta obce

**MERO  
CARWASH**

profesionálne čistiace a upratovacie práce.  
**AUTO, DOM, BYT, kancelária, vysávanie, tepovanie, umývanie...**  
0907 531 256,  
[merocw@gmail.com](mailto:merocw@gmail.com),  
[www.merocw.eu](http://www.merocw.eu)

**VITEX** Reklama vyžita na mieru

[www.znackovytexstil.sk](http://www.znackovytexstil.sk)  
**KONTAKT: 0917 546 714**

Vyšijeme Vám logá, erby, znaky, mená a iné na značkový textil, ktorý nájdete v našom e-shope

TRIČKA  
POLOKOŠELE  
MIKINY A TEPLÁKY  
DRESY  
FLÍSOVÉ BUNDY  
UTERÁKY  
ŠILTOVKY, KLOBÚKY  
KRSTOVÉ KOŠIELKY  
a iné

DARUJTE SVOJIM BLÍZKYM ORIGINALNÝ DARČEK - textil s výšivkou, ktorá vydrží aj 95 °C pranie